
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITE DAS BACIAS HIDROGRÁFICAS 

DOS RIOS LONTRA E CORDA. 

Aos vinte e um dias do mês de março de 2019 reuniram –se na sede do Escritório 

Regional do Ruraltins em Araguaína –TO, o Sr.  Bruno A. Inácio representante da 

Prefeitura de Xambioá -TO, o Sr. Amaro José dos Santos Neto representando a Prefeitura 

de Piraquê -TO, o Sr. Edilmo Azevedo e Luíza Medeiros representando a Prefeitura de 

Araguaína, o Sr. Mário Roberto Barros Rocha representando a Sociedade Civil de 

Xambioá -TO, João Noleto de Brito Junior representando a Prefeitura de Darcinópolis -

TO, Sebastião Guimarães Lima Neto representando a Prefeitura de Angico-TO, Antonio 

libânio de Aragominas -TO, Lázaro lemes de Carmolândia-TO , Ilza Bete Guardiões do Rio 

Lontra-TO, Ayranan Leite A. Suzuki - Naturatins e Benilson P. de Sousa - Naturatins, 

Francisco de Paula do ruraltins, Mauro da Ong. Ambiental Cabeceira doChupé, Agrest 

Bonival Silveira da Seagro, Silvia Leitão Dutra da UFT, Mércia Simone do Nascimento da 

Madrigal Comercio de Combustível, Renan de A. dos Santos da Gelnex. Agrest 

Presidente do Comitê deu inicio a reunião agradecendo a presença de todos em seguida 

falou sobre a paralisação dos programas e projetos pelo governo para adequação do 

estado como também falou da viagem a palmas dos presidente para tratar sobre a 

liberação dos recursos com o governador onde foram recebidos pelo Secretário 

Leonardo Cintra do Meio Ambiente e logo pelo Vice – Governador que falou sobre a 

comissão montada para realizar a viabilidade dos recursos para as ações e que a 

liberação só seria possível após a aprovação da LOA – Lei de Orçamentária Anual, onde 

sem a aprovação não foi autorizado a liberação. Agrest falou também sobre a indicação 

do ENCOB 2020 que foi escolhida o Estado do Tocantins, Mario falou sobre a dificuldade 

que pode haver na realização do ENCOB 2020 caso não haja recurso. Falou também 

sobre os projetos que estavam em andamento e que foram paralisados, olho d’agua, 

apoio aos comitês, e Procomitês. Falou sobre a aprovação da câmara técnica do CBHRLC. 

Em seguida passou a palavra para Prof. Silvia explicando para que serva a câmara técnica 

que é composta por professores e representantes do quadro técnico de várias entidades 

dependendo da necessidade, onde são informações técnicas necessárias para decisão 

sobre questões relacionadas ao comitê através de grupos de trabalho. Ayranan falou 

sobre a importância da câmara técnica e colocou como exemplo do projeto do 

Condomínio do Lago, que tem anos esperando a aprovação do projeto. Câmara técnica 

e consultada em termos técnicos. Prof. Silvia falou sobre o evento a ser realizadoI SERH-

TO- SEMINÁRIO ESTADUAL DE RECURSOS HIDRICOS DO TOCANTINS a ser realizado no 

Auditório da UFT nos dias 26,27,28 de Junho de 2019. Ayranan continuou falando sobre 

a importância dos temas do evento acima citado, em seguida Mário falou sobre a 

inserção do item comitê de bacias hidrográfica na cartilha do ICMSEcológico . 

Composição da Câmara Técnica Aprovada: 

Silvia L. Dutra  -  UFT,  Benilson Pereira de Sousa -  Naturatins, Ayranan Leite A. 

Suzuki – Naturatins,  Sandro Estevan Moron – UFT, João Guilherme Rassi 

Almeida  - UNITPAC,  

Stephanni Gabriella Silva  Sudré – UFT, Priciane Cristina Correa Ribeiro – UFT, 

Vinicius Gomes de Aguiar  - UFT , Suzana Mello  - UFT.  

E sem mais nada o Presidente deu por encerrada a reunião e eu depois de lida e assinada 

por todos,  lavrei a presente ATA. 


